Объявление 
о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций

В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 декабря 2013 года № 1394 (с изменениями и дополнениями) отдел народного образования администрации Пограничного муниципального района информирует о порядке работы конфликтной комиссии в период проведения ГИА по образовательным программам основного общего образования в 2017 году.
Комиссия организует свою работу в помещении МБОУ «ПСОШ № 1 ПМР» по адресу: п. Пограничный, ул. Кирова, 11 
Место и время приёма апелляций: общеобразовательные организации,  отдел народного образования администрации Пограничного муниципального района, расположенный по адресу: п. Пограничный, ул. Советская, 63; тел.: 21-5-77, с 9.00 до 18.00 часов.
Апелляция о нарушении установленного порядка проведения экзамена подаётся в день проведения экзамена уполномоченному Государственной экзаменационной комиссии до выхода из ППЭ. 
Апелляция о несогласии с выставленными баллами подается в течение двух рабочих дней после официального дня объявления результатов ГИА по соответствующему учебному предмету. Участники подают апелляцию о несогласии с выставленными баллами в общеобразовательную организацию, в которой они были допущены в установленном порядке к ГИА. Апелляция о несогласии с выставленными баллами и отметкой может подаваться непосредственно в территориальную конфликтную подкомиссию в Пограничном муниципальном районе. Для этого необходимо обратиться в отдел народного образования администрации Пограничного муниципального района. В случае несогласия с принятым территориальной конфликтной подкомиссией решением, участник ГИА - 9 может обратиться в Региональную конфликтную комиссию (РКК) Приморского края.
Апелляция составляется в письменной форме в двух экземплярах: один передается в конфликтную комиссию, другой, с пометкой ответственного лица о принятии ее на рассмотрение в конфликтной комиссии, остается у апеллянта.
Руководитель общеобразовательной организации (уполномоченное им лицо), принявший апелляцию, должен незамедлительно передать ее в отдел народного образования администрации Пограничного муниципального района для рассмотрения в территориальной конфликтной подкомиссии  и проинформировать обучающегося о дате и времени рассмотрения апелляции. В случае несогласия участника ГИА - 9  с принятым территориальной конфликтной подкомиссией решением, отдел народного образования регистрирует апелляцию в электронной очереди и сообщает руководителю общеобразовательной организации дату и время рассмотрения апелляции в РКК Приморского края. После регистрации в электронной очереди руководитель общеобразовательной организации (уполномоченное лицо) информирует обучающегося о дате и времени рассмотрения апелляции. 
Апелляции по вопросам содержания и структуры экзаменационных материалов по учебным предметам, а также по вопросам, связанным с оцениванием результатов выполнения заданий с кратким ответом, с нарушением обучающимися требований Порядка или неправильного оформления экзаменационной работы конфликтной комиссией не рассматриваются.
