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Изменения,
которые вносятся в Порядок приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, среднего общего образования, в МБОУ «ПСОШ № 1 ПМР», утвержденный приказом МБОУ «ПСОШ № 1 ПМР» от 22.04.2014г. № 64.
1. Часть 1 Порядка дополнить п.1.18 следующего содержания:
п.1.18. Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют право выбирать до завершения получения ребенком основного общего образования с учетом мнения ребенка, а также с учетом рекомендаций психологомедико-педагогической комиссии (при их наличии) формы получения образования и формы обучения, организации, осуществляющие образовательную деятельность, язык, языки образования, факультативные и элективные учебные предметы, курсы, дисциплины (модули) из перечня, предлагаемого организацией, осуществляющей образовательную деятельность.
2.  Часть 1 Порядка дополнить п.1.19 следующего содержания:
      п.1.19 При приеме на обучение по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам начального общего и основного общего образования выбор языка образования, изучаемых родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка, государственных языков республик Российской Федерации осуществляется по заявлениям родителей (законных представителей) детей.
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